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BÁO CÁO

Công tác kiểm tra nội bộ năm học 2014- 2015
I. Đặc điểm tình hình:
1. Thuận lợi:
- Năm học 2014-2015, công tác kiểm tra giáo dục của nhà trường chuyển biến tích cực theo hướng ổn định nền nếp, cải tiến tổ chức, coi trọng chất lượng và hiệu quả. Lực lượng kiểm tra giúp Hiệu trưởng và Ban kiểm tra của trường được củng cố kiện toàn. 
- Công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ kiểm tra chuyên môn theo Nghị định số 42/NĐ-CP ngày 09/5/2013 của Chính phủ về Tổ chức và Hoạt động thanh tra giáo dục; Thông tư 39/2013/TT-BGDĐT ngày 04/12/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn về thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục quan tâm tiếp tục triển khai tập huấn. Các hoạt động kiểm tra đã trở thành công việc chủ yếu, thường xuyên của cán bộ quản lý đã góp phần thiết lập kỷ cương, nề nếp, thúc đẩy việc thực hiện các nhiệm vụ và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.

- Tổng số 30 CB, GV; trong đó CBQL: 2, GV: 24, nhân viên: 4. Biên chế: 28, hợp đồng: 2. Về trình độ GV đạt chuẩn 24/24 = 100%, trên chuẩn 21/24 = 83,3% có
2. Khó khăn:
- Đội ngũ và cơ cấu giáo viên chưa hợp lí: Thiếu 01 GV Nhạc, 01 GV công nghệ NN  nên khó khăn trong việc điều động, phân công giáo viên trong Ban kiểm tra của nhà trường.

- Trình độ giáo viên trong Ban kiểm tra của nhà trường không đồng đều dẫn đến việc đánh giá không được đều tay.
         II. Đánh giá kết quả đạt được.
1. Những kết quả đạt được

Thực hiện sự chỉ đạo của Phòng GD & ĐT Bình Giang về công tác kiểm tra nội bộ trường học năm học 2014 -2015, nhà trường đã tích cực triển khai các văn bản hướng dẫn về công tác kiểm tra đến toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên của trường ngay từ đầu năm học.

Củng cố và kiện toàn Ban kiểm tra nội bộ trường học gồm các đồng chí tổ trưởng tổ chuyên môn có trình độ chuyên môn nghiệp vụ vững vàng, có nhiều kinh nghiệm trong công tác.
Nhà trường đã tăng cường kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học của cán bộ giáo viên và kiểm tra về việc thực hiện các phong trào thi đua như: “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, phong trào “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, phong trào “Mỗi thày cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sánh tạo”, 100% cán bộ giáo viên đã làm tốt, không có vi phạm đạo đức nhà giáo, thực hiện đúng quy chế chuyên môn, xây dựng và thực hiện đúng kế hoạch, chương trình giáo dục do Bộ giáo dục và Đào tạo quy định.

a) Kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ
Theo đúng kế hoạch, nhà trường đã kiểm tra được 23 giáo viên đạt 100% kế hoạch
Trong đó: 
- Xếp loại xuất sắc:  6/24 đạt 25%;

                     - Xếp loại khá: 17/24 đạt 75%;


- Xếp loại ĐYC: 0/24 đạt 0%.
Đánh giá chung: (ưu điểm, tồn tại)
Ưu điểm: 
         - Đa số giáo viên có trình độ chuyên môn vững vàng; có trình độ đạt chuẩn 100% và tỉ lệ đào tạo trên chuẩn cao; có kiến thức cơ bản, có kiến thức về tâm lý học sư phạm và tâm lý lứa tuổi, hiểu rõ kiến thức phổ thông về những vấn đề xã hội và nhân văn; có hiểu biết về tình hình chính trị, kinh tế, xã hội, văn hóa của địa phương.
         - Xây dựng kế hoạch giảng dạy, giáo dục đầy đủ. Thực hiện đúng chương trình giảng dạy, giáo dục; bài soạn có chất lượng khá, giáo án đầy đủ, giảng dạy hiệu quả, tích cực đổi mới phương pháp dạy học; đảm bảo các tiết thực hành đều sử dụng thiết bị dạy học; kiểm tra, chấm bài, đánh giá xếp loại học sinh đúng tiến độ, học sinh có sự tiến bộ từ đầu năm đến thời điểm kiểm tra.
          - Thực hiện khá tốt công tác chủ nhiệm về quản lý việc học tập và rèn luyện của học sinh, giúp đỡ học sinh cá biệt và phối hợp với gia đình học sinh và cộng đồng xây dựng môi trường giáo dục
         - Tích cực tham gia công tác trong trường học

         - Một số đồng chí tích cực tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ; tham gia đầy đủ các hoạt động chuyên môn của nhà trường, tổ, nhóm chuyên môn và các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ do Sở, Phòng tổ chức; tích cực tham gia học tập để nâng cao trình độ chuẩn đào tạo.

         - Kết quả giảng dạy của giáo viên: Các tiết dạy đều đạt từ khá trở lên, kết quả giảng dạy trong Sổ điểm cơ bản đạt chỉ tiêu đăng ký đầu năm. 
Hạn chế: 

         - Giáo viên có trình độ chuyên môn chưa đồng đều

         - Bài soạn có tiết chất lượng chưa tốt, hiệu quả đổi mới phương pháp dạy học chưa cao; việc đánh giá xếp loại học sinh vẫn còn có phần nương nhẹ.

          - Hiệu quả công tác chủ nhiệm chưa cao, vẫn còn một số học sinh vi phạm nội quy nhà trường.

         - Một số đồng chí chưa tích cực tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.

         - Kết quả giảng dạy của giáo viên: Một số tiết dạy chưa đạt loại Giỏi, kết quả giảng dạy, một số đồng chí chưa đạt chỉ tiêu đăng ký đầu năm. 

b) Kiểm tra chuyên đề
- Kiểm tra 8 đồng chí đạt 100% tập trung ở ba chuyên đề: 
+ Công tác xử lí hồ sơ y tế học đường (1 đồng chí) 

+ Công tác lưu trữ, bảo quản hồ sơ (1 đồng chí) 
+ Công tác bảo quản, sử dụng sách tài liệu
+ Công tác bảo quản, sử dụng sách thiết bị
+ Thực hiện chỉ đạo hoạt động đội.
+ Công tác chỉ đạo hoạt động của Chi đoàn đối với Liên đội
+ Công tác thu, chi tài chính
+ Công tác chỉ đạo chuyên môn
- Kết quả:       - Xếp loại xuất sắc:  1/8 đạt 12,5%;

                       - Xếp loại khá: 7/8 đạt 87,5%;



  - Xếp loại ĐYC: 0/6 đạt 0%.

c) Về công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo

- Nhà trường không có đơn thư khiếu nại tố cáo
d) Hoạt động của Ban thanh tra trường học

- Ban thanh tra trường học phối hợp với Hiệu trưởng thực hiện Kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học đạt 60% kế hoạch
- Phối hợp với công Đoàn trường hướng dẫn nghiệp vụ, hoạt động cho Ban TTND theo Luật thanh tra và Nghị định số 99/2005-NĐ-CP ngày 28/7/2005 của Chính phủ, đẩy mạnh thực hiện quy chế dân chủ hóa trong hoạt động quản lý trường học, tăng cường 5 công khai theo Nghị định 71/NĐ-CP của Chính phủ và Quyết định số 04/2000/QĐ-BGD&ĐT của Bộ GD&ĐT.


- Ban TTND nhà trường học tham mưu giúp Hiệu trưởng xem xét, giải quyết tận gốc đơn thư KNTC theo quy định của Pháp luật, hạn chế thấp nhất đơn thư vượt cấp, đơn thư tràn nan. Thực hiện tốt chức năng giám sát và kiểm tra theo thẩm quyền.

e) Công tác báo cáo

- Nhà trường thực hiện tốt việc báo cáo công tác kiểm tra nội bộ trường học với cấp trên.
2. Những hạn chế cần khắc phục:
- Về số lượng và năng lực đánh giá của một số ít GV là cộng tác viên giúp Hiệu trưởng làm việc chưa đều tay, vẫn còn biểu hiện nương nhẹ, nể nang trong đánh giá xếp loại giáo viên nên tỷ lệ giáo viên qua kiểm tra xếp loại khá còn cao so với thực tế. 

- Việc hoàn thiện hồ sơ kiểm tra của các thành viên tham gia kiểm tra giúp Hiệu trưởng đôi lúc còn chậm, không đúng thời gian kế hoạch.

- Việc tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho lực lượng kiểm tra giúp Hiệu trưởng còn hạn chế. 
III. Phương hướng năm học 2015-2016

- Kiểm tra việc khắc phục hạn chế sau kiểm tra của một số giáo viên


- Thực hiện kế hoạch chỉ đạo của Thanh tra Phòng, Sở GD


- Tiếp tục bổ sung Ban kiểm tra trường học (nếu có sự thay đổi về đội ngũ)  


- Thực hiện công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo theo thẩm quyền

- Phát huy hoạt động của Ban thanh tra trường học

- Thực hiện đúng chế độ báo cáo theo quy định


- Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra nội bộ trường học
Trên đây là báo cáo công tác kiểm tra nội bộ trường học năm học 2014 - 2015 của trường THCS Long Xuyên. Rất mong được sự quan tâm, chỉ đạo của Lãnh đạo cấp trên để kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học của nhà trường đạt kết quả tốt./.
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