TRƯỜNG THCS LONG XUYÊN

BÀI TRUYỀN THÔNG DỊCH BỆNH SỞI - RUBELLA

Sởi là một bệnh rất hay lây trực tiếp qua đường hô hấp do người lành hít phải giọt nước có chứa vi-rút Sởi bắn ra khi bệnh nhân ho, hắt hơi và dễ trở thành dịch lớn. Bệnh Sởi chiếm tỷ lệ khá lớn ở trẻ dưới 10 tuổi và có tỷ lệ tử vong khá cao do biến chứng viêm phổi, viêm não, suy dinh dưỡng kéo dài. Từ khi triển khai chương trình tiêm chủng mở rộng, bệnh Sởi đã được khống chế tốt, nhưng từ cuối năm 2013 đến tháng 5/ 2014 cả nước ghi nhận 5.005 trường hợp mắc Sởi xác định trong số 19.739 trường hợp sốt phát ban nghi Sởi ở 62/63 tỉnh, thành phố. Nguyên nhân là do số trẻ không được tiêm vac-xin phòng Sởi tích lũy dần qua nhiều năm làm số người cảm thụ trong cộng đồng tăng cao và phát triển thành dịch Sởi. Ninh Thuận năm 2013 ghi nhận 6 trường hợp phát ban nghi Sởi và 5 tháng năm 2014 ghi nhận 107 trường hợp sốt phát ban nghi Sởi tại 47/ 65 xã phường, trong đó có 47 ca xác định mắc Sởi. Do đó việc tiêm phòng vắc-xin Sởi cho trẻ em trong độ tuổi mắc Sởi là cần thiết.
Bệnh Rubella còn gọi là bệnh Sởi Đức, cũng là một bệnh rất hay lây trực tiếp qua đường hô hấp do người lành hít phải giọt nước có chứa vi-rút Rubella bắn ra khi bệnh nhân ho, hắt hơi và bệnh Rubella có thể xảy ra ở mọi lứa tuổi. Bệnh Rubella ít gây ra những biến chứng trầm trọng hoặc chết người ở người mắc nhưng nếu bệnh xảy ra ở phụ nữ có thai, nhất là thai trong 3 tháng đầu có thể gây ra sảy thai, thai chết lưu, hội chứng Rubella bẩm sinh bao gồm các dị tật tim, đục thủy tinh thể, điếc, chậm phát triển thể chất và  trí tuệ, đái tháo đường trẻ nhỏ, vàng da, xuất huyết và đa dị tật bẩm sinh khác. Do vậy việc tiêm vắc-xin phòng bệnh Rubella cho trẻ em, nhất là trẻ em gái là rất quan trọng trong việc làm giảm gánh nặng bệnh tật của hội chứng Rubella bẩm sinh.
Để góp phần nâng cao kết quả Chiến dịch tiêm vắc-xin Sởi – Rubella trong tiêm chủng mở rộng năm 2014 – 2015 cho trẻ em trong độ tuổi từ 1 đến 14 tuổi theo kế hoạch của UBND tỉnh đề ra, các bà mẹ và  gia đình hãy đưa trẻ từ 1 tuổi đến 14 tuổi tiêm phòng vắc-xin Sởi – Rubella theo thông báo của trạm y tế xã, phường.
- Từ tháng 9/2014 đến tháng 2/2015, các  bà mẹ hãy đưa trẻ em từ 1 – 14 tuổi đi tiêm phòng vắc-xin Sởi – Rubella tại các điểm tiêm trạm y tế xã phường, thị trấn trong toàn tỉnh (theo thông báo của từng xã, phường, thị trấn).
- Tiêm phòng vắc-xin Sởi – Rubella để giảm tử vong và dị tật bẩm sinh trẻ em.
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TUYÊN TRUYỀN PHÒNG CHỐNG BỆNH SỐT XUẤT HUYẾT

        Thứ hai - 13/ 4 /2014


Hiện nay dịch sốt xuất huyết (SXH) đang hoành hành ở nhiều nơi trên cả nước và diễn biến hết sức phức tạp. Để giúp các em hiểu thêm về bệnh SXH cũng như mức độ nguy hiểm của dịch bệnh này và biết cách phòng tránh cho bản thân. Bộ phận y tế nhà trường sẽ cung cấp đến quí thầy cô giáo và các em học sinh một số thông tin cần thiết về bệnh sốt xuất huyết.

Trong những ngày qua, do ảnh hưởng của thời tiết trên địa bàn thành phố thường xuyên có mưa lớn, độ ẩm không khí cao kéo dài, tạo điều kiện cho muỗi Acedes (còn gọi là muỗi vằn) gây sốt xuất huyết sinh trưởng, phát triển; Qua giám sát tại cộng đồng, giám sát các bệnh viện trên địa bàn và thông báo của Trung tâm Y tế dự phòng thành phố, trên địa bàn quận phát hiện 12 trường hợp nghi ngờ sốt xuất huyết tập trung tại 3 phường Thành Công, Điện Biên và Kim Mã. Trước tình hình đó, để tăng cường công tác phòng, chống dịch sốt xuất huyết, cán bộ giáo viên – nhân viên và học sinh trường THCS Mạc Đĩnh Chi hãy tích cực tham gia tổng vệ sinh thu gom phế thải và diệt bọ gậy và vệ sinh môi trường. Sau đây là một số cách nhận biết về các đặc điểm, triệu chứng và cách phòng chống bệnh sốt xuất huyết, qua đó có các biện pháp phòng tránh cho bản thân và cho cộng đồng.
1. Nguyên nhân gây bệnh
Bệnh sốt xuất huyết là bệnh truyền nhiễm cấp tính, do vi rút Dengue gây ra và muỗi vằn Acedes Acgypti là trung gian truyền bệnh. Muỗi vằn đốt người bệnh nhiễm virut sang đốt người lành mang bệnh.
Bệnh xảy ra quanh năm nhưng thường bùng phát thành dịch lớn vào mùa mưa, từ tháng 4 đến tháng 11.
a. Đặc điểm nhận biết muỗi truyền bệnh sốt xuất huyết.
-  Muỗi vằn màu đen, trên thân và chân có những khoanh trắng nên thường được gọi là muỗi vằn.
-  Muỗi vằn trú đậu trong nhà, trên quần áo, chăn màn,…
-  Muỗi vằn thường đốt người vào ban ngày sau đó đậu, núp vào chỗ tối.
-  Muỗi đẻ trứng trong các dụng cụ chứa nước như: bể nước, chum vại, giếng, lốp xe, vỏ dừa, bình hoa…vv
b.Sự nguy hiểm của bệnh sốt xuất huyết.
      Hiện nay, Bệnh sốt xuất huyết chưa có thuốc điều trị đặc hiệu và vắc xin phòng bệnh. Bệnh có thể gây thành dịch lớn làm nhiều người mắc cùng lúc, gây khó khăn cho việc chăm sóc và điều trị, giảm sức lao động, ảnh hưởng đến sức khoẻ, bệnh nhân nặng có thể dẫn đến sốc, xuất huyết tiêu hoá, xuất huyết não, truỵ tim mạch, tay tê liệt, hôn mê dẫn đến tử vong, đặc biệt là trẻ em.
2. Triệu chứng của bệnh
· Bệnh thường có các dấu hiệu sau:
- Thể nhẹ: sốt cao đột ngột trên 380C, kéo dài trong 2-7 ngày, khó hạ sốt, đau đầu dữ dội vùng trán, đau sau nhãn cầu, có thể có dấu hiệu phát ban, không kèm theo ho, sổ mũi.
- Thể nặng bao gồm các dấu hiệu trên và kèm theo:
Dấu hiệu xuất huyết: chấm xuất huyết ngoài da, chảy máu cam, chảy máu chân răng, vết bầm chỗ tiêm, nôn ra máu, đi ngoài phân đen. Đau bụng, buồn nôn, chân tay lạnh, vật vã, hốt hoảng.
3. Biện pháp phòng bệnh khi nghi ngờ bị sốt xuất huyết.
Khi nghi ngờ bị sốt xuất huyết thì đưa ngay người bệnh đi khám. Trường hợp nhẹ có thể chăm sóc tại nhà như sau:
- Nghỉ ngơi tại nhà.
- Cho uống nhiều nước, uống dung dịch Oresol, nước trái cây. Cho ăn nhẹ như: cháo, súp hoặc sữa.
- Hạ sốt với Paracetamol, lau nước ấm toàn thân khi sốt cao
Theo dõi bệnh nhân nếu có bất kỳ dấu hiệu xuất huyết nào hoặc diễn biến nặng (sốt li bì, bứt rứt, vật vã, chân tay lạnh, đau bụng, nôn nhiều) cần đưa ngay đến bệnh viện.
4. Các biện pháp phòng, chống sốt xuất huyết:
· 5 biện pháp loại bỏ nơi sinh sản của muỗi, diệt bọ gậy, lăng quăng
1. Đậy kín các chum, vại, bể … chứa nước không để cho muỗi đẻ trứng.
2. Thả cá vào tất cả các vật chứa nước trong nhà để ăn bọ gậy.
3. Cọ rửa, thay nước các đồ dùng chứa nước (chum, vại, bể..) 1 tuần 1 lần.
4. Bỏ muối vào chén nước kê chân chạn, giường, tủ, cho cát ẩm vào lọ hoa.
5. Thu gom đồ phế thải quanh nhà như chai lọ vỡ, vỏ dừa, lốp xe… Lật úp các vật thải có chứa nước.
·         5 biện pháp phòng tránh muỗi đốt:
1. Mặc áo quần dài tay.
2. Khi ngủ cần ngủ trong màn kể cả ban ngày.
3. Cho người bệnh nằm trong màn tránh muỗi đốt.
4. Dùng rèm, mành tẩm hoá chất diệt muỗi che cửa.
5. Diệt muỗi bằng hoá chất như phun thuốc, tẩm màn, thắp hương muỗi, dùng bình xịt diệt muỗi, bôi kem chống muỗi đốt…
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