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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác pháp chế năm học 2017 - 2018
 
Căn cứ Nghị định 55/2011/NĐ-CP của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của tổ chức bộ máy pháp chế; Chỉ thị số 2699/CT-BGDĐT ngày 08/8/2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về nhiệm vụ chủ yếu năm học  2017-2018 của ngành Giáo dục; Công văn số 4194/BGDĐT-PC ngày 11/9/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn nhiệm vụ năm học 2017 - 2018 về công tác pháp chế; Kế hoạch thực hiện công tác pháp chế số 1280/SGDĐT-TTr ngày 10/10/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương; Căn Kế hoạch số 474/KH-PGD&ĐT ngày 27/10/2017 của Phòng Giáo dục &Đào tạo huyện Bình Giang về thực hiện công tác pháp chế năm học 2017 - 2018.

Trường THCS Long Xuyên xây dựng kế hoạch triển khai Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm học 2017-2018 với những nội dung cụ thể sau :

 

I/. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
1. Mục đích: 

- Xây dựng và phát huy vai trò của tổ chức pháp chế, đội ngũ những người làm công tác pháp chế tại các cơ sở giáo dục. Thực hiện tốt các nhiệm vụ quy định tại Nghị định 55/2011/NĐ-CP của Chính phủ;

- Tăng cường tổ chức công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản mới được ban hành liên quan đến cán bộ, giáo viên, nhân viên trong ngành giáo duc góp phần nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về giáo dục. Nâng cao chất lượng dạy và học môn Đạo đức cấp tiểu học, môn Giáo dục công dân cấp trung học cơ sở. Đẩy mạnh các hoạt động ngoại khóa phổ biến kịp thời những nội dung cơ bản của các Luật mới ban hành và các văn bản quy phạm pháp luật cần thiết khác đến cán bộ, nhà giáo, người lao động và học sinh;

 - Phối hợp công tác giáo dục pháp luật với việc theo dõi thực hiện pháp luật, giáo dục kỹ năng sống phòng tránh tai nạn thương tích, chống bạo lực học đường; đẩy lùi các tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường, cơ sở giáo dục;

- Chỉ đạo các nhà trường bảo đảm đủ điều kiện về đội ngũ nhà giáo và cơ sở vật chất, thiết bị phục vụ cho công tác dạy - học kiến thức pháp luật và hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật (PBGDPL) trong nhà trường;

- Thực hiện nghiêm túc chương trình giảng dạy, giáo dục pháp luật theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo; đổi mới phương pháp, nâng cao chất lượng giảng dạy kiến thức pháp luật. Kết hợp giáo dục chính khóa với hoạt động ngoại khóa tăng cường giáo dục kỹ năng sống; ứng phó kịp thời với thiên tai, phòng chống tai nạn thương tích cho học sinh;
- Phối hợp Phòng Tư pháp để phổ biến, triển khai thực hiện pháp luật đến cán bộ, nhà giáo, người lao động và người học trong toàn ngành; 

- Tiếp tục triển khai Chương trình số 474/CTr-BGDĐT-BTP ngày 24/6/2015 của bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc phối hợp thực hiện công tác pháp chế giữa Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Tư pháp giai đoạn 2015 - 2020.

2. Yêu cầu :
-  Tổ chức giảng dạy các kiến thức pháp luật phù hợp ở cấp học; lựa chọn nội dung phù hợp, theo hướng kết hợp lý luận và thực tiễn, học đi đôi với hành. 

- Kết hợp giao dục chính khóa với giáo dục ngoại khóa, lồng ghép nội dung pháp luật một cách hợp lý trong môn học Giáo dục công dân và các môn học khác.

- Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật với việc kiểm tra, xử lý vi phạm pháp luật. 

- Phối hợp lực lượng làm công tác giáo dục pháp luật trong và ngoài nhà trường để tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật cho cán bộ, giáo viên và học sinh.

- Kế thừa kết quả và kinh nghiệm công tác phổ biến giáo dục pháp luật, đảm bảo sự liên tục, tính hệ thống của công tác PBGDPL, đúng chủ trương, đường lối quan điểm chỉ đạo của Đảng, Nhà nước và của ngành GD&ĐT.

- Phổ biên giáo dục pháp luật đảm bảo tính đồng bộ, toàn diện, hiệu quả, 

- Lựa chọn nội dung, hình thức phù hợp với đối tượng theo hướng , biện pháp PBGDPL phải đổi mới thường xuyên.

- Vận động CBGVCNV chấp hành pháp luật nhà nước. 

- Phối hợp với các lực lượng trong, ngoài nhà trường, địa phương … cùng phổ biến giáo dục pháp; luật với đặc điểm xã hội, văn hóa truyền thống, các cuộc vận động, các phong trào lớn của ngành. 

- Gắn chặt công tác tuyên truyền pháp luật với giáo dục đạo đức , giáo dục công dân, pháp luật. Kết hợp giáo dục chính khóa, nội khóa, tích hợp lồng ghép nội dung pháp luật một cách hợp lý trong môn học Giáo dục công dân, hoạt động đoàn thể, đảm bảo liên thông , liên kết đồng bộ các hoãt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, giáo dục pháp luật thông qua các môn học, trong sinh hoạt chủ nhiệm, sinh hoạt dưới cờ…

 

II. NỘI DUNG:
1. Kiện toàn nhân lực tham gia công tác pháp chế, phổ biến giáo dục pháp luật.

 - Phân công Ban pháp chế của trường gồm đ/c Phó hiệu trưởng làm trưởng ban, 1 đ/c Chủ tịch Công Đoàn trường làm phó ban, 01 đ/c giáo viên dạy GDCD, 01 đ/c Bí thư Chi Đoàn và 01 đ/c Tổng phụ trách Đội, 01 giáo viên Lịch sử phụ trách công tác giáo dục triển khai tùy theo đối tượng.
- Trường cập nhật thông tin từ cơ sở đầu ngành và cập nhật văn bản từ các ngành liên quan để kịp thời phổ biến.

- Tham dự đầy đủ các buổi tập huấn (nếu có)
- Nhà trường cử cô giáo Đồng Thị Thanh Huyền – Giáo viên dạy môn GDCD- Lịch sử tham gia tập huấn các chương trình bồi dưỡng giáo dục pháp luật do liên ngành tổ chức
2. Về công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hoá văn bản QPPL

Thường xuyên cập nhật các văn bản QPPL mới ban hành; sao chép phổ biến các văn bản pháp trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo đến các cơ sở giáo dục trực thuộc. Trong quá trình thực hiện nếu có phát hiện những văn bản chồng chéo, hoặc không còn phù hợp gửi về Phòng GDĐT để Phòng tổng hợp, đề xuất phương án xử lý. 

3. Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, gíao dục pháp luật trong nhà trường:

Thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số: 1280/SGDĐT-TTr ngày 10/10/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương về thực hiện công tác pháp chế năm học 2017 - 2018. Tiếp tục triển khai Kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017 của ngành giáo dục ban hành theo Quyết định số 6239/QĐ-BGDĐT ngày 30/12/2016 của Bộ GD&ĐT và Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” đến năm 2021 của Bộ GD&ĐT.

Nội dung công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cần bám sát các nhiệm vụ chủ yếu năm học 2017-2018 của ngành giáo dục, gắn với triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản giao dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường và hội nhập quốc tế.

Kết hợp giáo dục pháp luật với giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức cho học sinh. Chỉ đạo đổi mới phương pháp nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy các kiến thức pháp luật trong chương trình chính khóa; tăng cường nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật trong các chương trình ngoại khóa và các hoạt động ngoài giờ lên lớp; tổ chức thi giáo viên giỏi môn GDCD. Tổ chức “Ngày pháp luật Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” và các cuộc thi tìm hiểu pháp luật. 

Giao cho cán bộ thư vện cập nhật và bổ sung tài liệu cần thiết vào Tủ sách pháp luật, đồng thời tổ chức phổ biến, tuyên truyền kịp thời, thường xuyên các quy định pháp luật mới về giáo dục, các văn bản quy phạm pháp luật phù hợp và cần thiết đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong Ngày pháp luật; kết hợp PBGDPL với tư vấn pháp luật cho học sinh. 
Thông qua phương tiện thông tin đại chúng, tuyên truyền trong nhà trường, đăng tải thông tin pháp luật lên trang thông tin điện tử, bảng tin của cơ quan đơn vị trường học. 

Bố trí, tạo điều kiện để cán bộ, giáo viên phụ trách pháp chế tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ về công tác pháp chế do Sở tổ chức; lập danh sách cử giáo viên môn Giáo dục công dân được bồi dưỡng cập nhật kiến thức pháp luật tham gia các lớp bồi dưỡng vào năm 2017 để tiến tới chuẩn hóa đội ngũ giáo viên này.

3.1. Tổ chức hoạt động giáo dục chính khóa:

Nâng cao chất lượng dạy và học môn Giáo dục công dân ở nhà trường theo hướng cung cấp các kiến thức, rèn luyện các kỹ năng thực hiện các quyền cơ bản của công dân. Chú trọng các nội dung gắn với cuộc sống hàng ngày của học sinh như an toàn giao thông, trật tự trị an, giáo dục môi trường; phòng chống HIV/AIDS, ma tuý, tệ nạn xã hội…
Chú trọng giáo dục ý thức tôn trọng pháp luật, thói quen xử sự tuân theo theo pháp luật của học sinh.

3.2. Nâng cao chất lượng giáo dục ngoại khóa, các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp: 

a) Tổ chức các báo cáo chuyên đề, tổ chức các cuộc thi tìm hiểu pháp luật, lồng ghép nội dung pháp luật vào các hoạt động văn hóa, văn nghệ, tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông tin nhà trường, cấp phát hoặc cho mượn các tài liệu… Chú trọng tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động mang tính thực hành chính trị, xã hội.

b) Các hoạt động ngoại khóa phải được xây dựng thành kế hoạch cụ thể năm học chương trình chung thống nhất bảo đảm sự liên tục và toàn diện của công tác PBGDPL ở nhà trường.

3.3. Phổ biến, tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho 3 nhóm đối tượng chủ yếu:
* Đối với CBQL, GV, CNV:
Tập trung phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật chuyên ngành và mới ban hành như : 

+ Luật giáo dục năm 2005 (đã được sửa đổi,bổ sung năm 2009 có hiệu lực từ ngày 1/7/2010);

+ Điều lệ trường phổ thông, Quy định về đạo đức nhà giáo, Quy chế đánh giá xếp loại giáo viên theo Thông tư 58 của Bộ GD&ĐT,  

+ Luật liên quan chuyên ngành: Luật Cán bộ, công chức năm 2008; Luật viên chức năm 2010; Luật Người khuyết tật năm 2010; Luật Khiếu nại năm 2011; Luật Tố cáo năm 2011; Bộ luật lao động (sửa đổi); Luật công Đoàn (sửa đổi)…

+ Luật phòng chống ma túy năm 2000, được sửa đổi,bổ sung năm 2008; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2005; Luật Phòng chống bạo lực gia đình năm 2007;  Luật Bình đẳng giới năm 2006; Luật Hôn nhân và gia đình năm 2000; Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em năm 2004; Luật Bảo vệ môi trường năm 2005; Luật Phòng cháy chữa cháy năm 2001; Luật Người khuyết tật năm 2010; Luật giao thông đường bộ năm 2008…

+  Luật cán bộ, công chức,  Luật lao động, Luật Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, Luật phòng chống tham nhũng, Luật bình đẳng giới , Luật giao thông đường bộ, Luật hôn nhân gia đình, Luật phòng chống cháy nổ … 

+ Thực hiện quy chế dân chủ cơ sở , thực hiện nhiệm vụ năm học “Tiếp tục đổi mới quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục” và các cuộc vận động như cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cuộc vận động khắc phục tình trạng phát âm lệch chuẩn L/N, ….

+ Phổ biến các quy định của Bộ GD&ĐT, UBND tỉnh liên quan đến hoạt động quản lý, giáo dục tại cơ sở

* Đối với học sinh:
Tập trung phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành, các chuyên đề pháp luật : 

+ Luật giáo dục năm 2005 được sửa đổi,bổ sung năm 2009, Luật sửa đổi,bổ sung một số điều bộ luật hình sự năm 2009; Luật phòng chống ma túy năm 2000, được sửa đổi,bổ sung năm 2008; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2005; Luật Phòng chống bạo lực gia đình năm 2007;  Luật Bình đẳng giới năm 2006; Luật Hôn nhân và gia đình năm 2000; Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em năm 2004; Luật Bảo vệ môi trường năm 2005; Luật Phòng cháy chữa cháy năm 2001; Luật Người khuyết tật năm 2010; Luật giao thông đường bộ 2008…

+ Thông tư số: 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ GD&ĐT về Quy chế đánh giá xếp loại học sinh. Chỉ thị số 40/2008/CT-BGDĐT ngày 22/7/2008 của Bộ trưởng Bộ GDĐT và Theo văn bản hướng dẫn số 610/Sở GDDT ngày 15/4/2009 của Sở GD và ĐT Hải Dương về “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT ngày 22/8/2007 của Bộ GDĐT quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường phổ thông, Luật bảo hiểm y tế, Quyết định số 72/2008/ QĐ-BGDĐT ngày 23/12/2007 của Bộ GDĐT quy định về tổ chức hoạt động thể thao ngoại khóa cho học sinh sinh viên. Vấn đề phòng chống bạo hành, buôn bán, xâm hại trẻ em, xử phạt vi phạm hành chính có liên quan đến trẻ em…

* Đối với phụ huynh học sinh:
+ Thực hiện Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh ban hành kèm theo Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ GDĐT
+ Tuyên truyền các văn bản liên quan đến công tác giáo dục học sinh, bảo vệ xây dựng môi trường sư phạm, thực hiện xây dựng nếp sống văn minh công cộng, tác phong, ngôn phong khi đến công sở… 

4. Công tác xây dựng pháp luật:

- Đầu năm học nhà trường xây dựng các Quy chế, Nội quy trong cơ quan, sau khi thông qua Hội nghị CB-CC-VC triển khai cho CBGV,NV và học sinh thực hiện. 

- Tham gia đóng góp xây dựng dự thảo văn bản quy phạm pháp luật do các bộ, ngành trung ương hoặc các sở ban ngành, đoàn thể huyện lấy ý kiến. 

5. Công tác lưu trữ hệ thống hóa các văn bản quy phạm pháp luật và triển khai thực hiện.

Nhà trường thường xuyên cập nhật các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành; sao chép, phổ biến các văn bản pháp quy trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo đến các tổ chuyên môn, các ngành đoàn thể, các giáo viên thực hiện.

 Đánh giá kết quả triển khai, thực hiện các văn bản pháp quy trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo tại nhà trường.

6.  Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật

Tiếp tục xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện Đề án 1928 về “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” phối hợp với việc thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật”  nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên trên địa bàn tỉnh Hải Dương.

Chỉ đạo các đầu việc, các đoàn thể trong nhà trường nâng cao chất lượng giáo dục đạo đức học sinh; triển khai thực hiện các hoạt động ngoại khóa phổ biến, giáo dục pháp luật.

 Chú trọng phổ biến các Luật mới ban hành như: Luật xử lý vi phạm hành chính, Luật phổ biến giáo dục pháp luật, Bộ luật lao động (sửa đổi), Luật phòng chống tác hại của thuốc lá, Luật tài nguyên nước, Luật thư viện, Luật khiếu nại, Luật tố cáo. Bên cạnh đó, tiếp tục phổ biến một số Luật cần thiết khác như: Luật giáo dục, Luật dạy nghề,  Luật bảo hiểm, Luật giao thông đường bộ, Luật phòng chống bạo lực gia đình, Luật phòng chống ma túy, Luật phòng chống tham nhũng, Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí, Luật hôn nhân và gia đình...

7. Công tác theo dõi thi hành pháp luật:

- Lồng ghép trong các cuộc kiểm tra nội bộ để kiểm tra công tác thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật, thực hiện Quy chế chuyên môn, thực hiện các Luật mới ban hành, thực hiện Luật phòng chống tham nhũng và Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí; Kiểm tra việc thực hiện các chế độ chính sách cho CBGV,NV.

- Thực hiện kiểm tra chuyên đề theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực giáo dục ở các tổ chuyên môn.

- Xây dựng báo cáo kết quả theo dõi tình hình thi hành pháp luật và đánh giá kết quả thực hiện pháp luật trong lĩnh vực giáo dục của trường gửi báo cáo Phòng Giáo dục và Đào tạo.

8. Đầu tư kinh phí mua sắm thiết bị, tài liệu phục vụ giảng dạy, học tập

Tuy nguồn kinh phí còn khó khăn, nhưng nhà trường vẫn đầu tư kinh phí xây dựng Tủ sách, ngăn sách pháp luật chủ yếu là sách chuyên ngành phục vụ công tác chuyên môn, sách pháp luật, các văn bản quy định về quyền và nghĩa vụ của cán bộ, công chức, học sinh, sinh viên, sách tham khảo hướng dẫn nghiệp vụ.

9. Chỉ tiêu phấn đấu:

+ 100% CBGV và học sinh tham gia tìm hiểu về Luật an toàn giao thông đường bộ tổ chức 01 lần/năm do Ban ATGT của huyện về triển khai;

+ 100% cán bộ giáo viên và học sinh học tập các văn bản chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, UBND các cấp, ngành giáo dục về nhiệm vụ trọng tâm năm học, chủ đề năm học, Quy chế đánh giá xếp loại học sinh, ….

+ Thực hiện 3 công khai, 4 kiểm tra theo đúng văn bản quy định, không có đơn thư khiếu kiện vượt cấp
+ Kết quả hạnh kiểm học sinh trên 90% đạt loại Khá, Tốt, không có học sinh hạnh kiểm Yếu.

+ Hằng năm nhà trường không có giáo viên vi phạm đạo đức nhà giáo, quy chế chuyên môn và không có giáo viên vi phạm pháp luật. 


Trên đây là Kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường năm học 2016 - 2017 của Trường THCS Long Xuyên. Đề nghị các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên nghiên cứu và thực hiện nghiêm túc.
HIỆU TRƯỞNG

Vũ Đình Hạnh
KẾ HOẠCH THÁNG
 
	Thời gian
	Nội dung
	Ghi chú

	Tháng 
8/2017
	Luật Cán bộ, công chức năm 2008& các văn bản hướng dẫn thi hành

Luật Viên chức năm 2010& các văn bản hướng dẫn thi hành

Điều lệ trường phổ thông, 

Quy định về đạo đức nhà giáo, 

Quy định về BĐD CMHS

Luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em năm 2004 & các văn bản hướng dẫn thi hành

Luật Phòng chống bạo lực gia đình& các văn bản hướng dẫn thi hành

Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cuộc vận động khắc phục tình trạng phát âm lệch chuẩn L/N, ….
	 

	Tháng 
9/2017
	Phổ biến các văn bản QPPL về ATGT: Luật giao thông đường bộ năm 2008

Nghị định 34/2010/NĐ-CP, các nghị định sửa đổi, bổ sung và các văn bản khác có liên quan,

Luật đường sắt năm 2005 & các văn bản hướng dẫn thi hành

Luật Giao thông đường thủy nội địa năm 2004& các văn bản hướng dẫn thi hành
Thông tư số: 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ GD&ĐT về Quy chế đánh giá xếp loại học sinh. 
Chỉ thị số 40/2008/CT-BGDĐT ngày 22/7/2008 của Bộ trưởng Bộ GDĐT và Theo văn bản hướng dẫn số 610/Sở GDDT ngày 15/4/2009 của Sở GD và ĐT Hải Dương về “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 
Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT ngày 22/8/2007 của Bộ GDĐT quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường phổ thông. 
Luật bảo hiểm y tế, Quyết định số 72/2008/ QĐ-BGDĐT ngày 23/12/2007 của Bộ GDĐT quy định về tổ chức hoạt động thể thao ngoại khóa cho học sinh sinh viên.  
	 

	Tháng 
10/2017
	Luật Bảo vệ môi trường năm 2005& các văn bản hướng dẫn thi hành

Luật Thuế bảo vệ môi trường năm 2010& các văn bản hướng dẫn thi hành

Luật phòng chống bệnh truyền nhiễm năm 2007& các văn bản hướng dẫn thi hành

Luật PCCC năm 2001
	 

	Tháng 
11/2017
	Luật phòng chống tham nhũng năm 2005 và 2007

Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2005& các văn bản hướng dẫn thi hành

Các quy định pháp luật về minh bạch tài sản (kê khai tài sản)
	 

	Tháng 
12/2017
	Thông tư số: 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ GD&ĐT về Quy chế đánh giá xếp loại học sinh. 

Luật xử lý vi phạm hành chính

Bộ luật lao động (sửa đổi)

Luật Công Đoàn (sửa đổi)

Các văn bản QPPL mới trong lĩnh vực giáo dục đào tạo
	 

	Tháng 

1+2 /2018
	 Văn bản quy phạm pháp luật trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo về chế độ chính sách đối với CBCCVC và HS 

Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. 
	

	Tháng

 3/2018
	Luật khiếu nại năm 2011 & các văn bản hướng dẫn thi hành

Luật tố cáo năm 2011& các văn bản hướng dẫn thi hành

Luật bình đẳng giới 2006
	 

	Tháng 

4/2018
	Luật Bảo hiểm xã hội năm 2006 & các văn bản hướng dẫn thi hành

Luật Người khuyết tật năm 2010& các văn bản hướng dẫn thi hành

Thông tư số: 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 12 năm 2011 của Bộ GD&ĐT về Quy chế đánh giá xếp loại học sinh.
	 

	Tháng 

5+6/2018
	Văn bản quy phạm pháp luật trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo về công tác thi. Tuyển sinh năm 2012
	 

	Tháng 

7/2018
	Bộ Luật Hình sự năm 1999,2009 về các tội xâm phạm an, trật tự

Luật cư trú & các văn bản hướng dẫn thi hành

Luật phòng chống ma túy năm 2000, 2008& các văn bản hướng dẫn thi hành

Luật chống nhiễm virus gây ra hội chứng suy giảm miễn dịch mắc phải ở người (HIV/AIDS) năm 2006& các văn bản hướng dẫn thi hành
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           Vũ Đình Hạnh
PAGE  
10

